Uloha 3: Auto ma ujet 150 km. Uréi, jak dlouho pojede, pojede-li primé&rnou rychlosti 30, 40,
50, 60 km/h.

Sestavime graf a tabulku nepiimé timérnosti:

Rychlost (km/h) 30 40 50 60

Cas (h) 5 375 |3 2,5
6
5
4
3
2
1
0
0 20 40 60 80

Obr. 6: Graf k iloze na nepFimou imérnost

Z4ci mohou mit problém se spojovanim bodi v grafu; budou mit tendenci je spojovat Gise¢kami
¢i graf ,linearizovat™ (viz obrazek dole). Po vyneseni bodi spojujeme hladkou ,,nelomenou
carou.

Stejn¢ jako v predchozi situaci vedeme zaky k odecitani udaju z grafu: ,,Odhadnéte na zaklade
grafu dobu jizdy pfi rychlosti 120 km/h. Sviij odhad ovéite vypoctem.

Dalsi ulohy

Na snitife visi 12 rucnik. Jeden ruénik uschne za ¢tvrt hodiny. Za jak dlouho uschne 2, 3, 4, 5
ru¢nikd?

V obchodé stoji 12 vajec 36 K¢&. Kolik korun stoji 1, 2, 3, 4, 5 vajec? Urcete z grafu, kolik by
stalo 17 vajec, a oveite vypoctem.

ZkuSenosti

EH k uloze 1: ,,Ve slabsi tfidé bylo pomérné naro¢né najit n¢jaké zavislosti v ramci tabulky.
Ale v okamziku, kdy jsme nasli jednu zavislost, dalsi uz byly jednoduché. Zaci potiebovali
velké mnoZzstvi ndvodnych otazek.*

MN Kk uloze 1:,,Na nasi Skole se téma grafii propojilo s dalsimi piedméty (ve fyzice Zaci tvofili
prvni graf z namétenych hodnot, v informatice grafy vytvareli v MS Excelu).*

PP k uloze 1: ,,Graf jsem jeSté nezadala. Nechavala jsem stale prostor k diskusi o vypoctech
a moznostech feseni.*

MN K tloze 2: ,,Zakim chvili trvalo, neZ se oprostili od rychlosti a uvédomili si, Ze jde o graf
zavislosti drahy na Case. Poté jiz nebyl problém rozkli¢ovat, ze auto stoji.*

EH: ,,Tyto tfi lohy mi zabraly celou hodinu a dal$i jsme uZz nestihli. Graf méli zaci ud¢lat za
domaci tkol. Piijemné ptekvapeni bylo, ze vétSina zaki méla dalsi hodinu z domova spravné
vynesen¢ jednotlivé body. Pii spojovani vSak zavahali a radéji nechali body izolované. Ve skole
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